



## Уважаемый Борис Эдуардович!

*Поздравляем Вас с избранием на пост Председателя Общества офтальмологов России! Ваша научно-практическая деятельность по достоинству оценена как в России, так и далеко за ее пределами. В немалой степени благодаря Вашему личному авторитету в мировом офтальмологическом сообществе происходит расширение и укрепление связей Общества офтальмологов России с многочисленными российскими и зарубежными профессиональными объединениями. Надеемся, что сохраняя преемственность поколений и открытость всему новому, ООР будет и впредь способствовать развитию отечественной офтальмологии, вносить весомый вклад в укрепление связей между наукой и практикой.*

*Желаем Вам здоровья и новых свершений!*

Редакция газеты «Поле зрения» и сотрудники издательства «АПРЕЛЬ».

## XII съезд Общества офтальмологов России



**В** обращении к участникам съезда Председатель Общества офтальмологов России, заместитель директора ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» по научной работе, доктор медицинских наук, профессор Борис Эдуардович Малогин, сказал: «Наш объединенный съезд — это отличный повод подвести итоги масштабной работы офтальмологического сообщества страны. Не секрет, что отечественная офтальмология находится в процессе постоянных и существенных трансформаций. Есть реальная потребность «свертить часы» с мировыми трендами и достижениями. Требуется в полной мере осмысливать накопленный опыт и интегрировать новые разработки в клиническую практику».

Министр здравоохранения Михаил Альбертович Мурашко отметил, что съезд офтальмологов России «по праву является самым масштабным научно-организационным мероприятием в отрасли в прошедшем четырехлетии. Для широкого круга специалистов это уникальная возможность получить ценные профессиональные знания от ведущих офтальмологов, обменяться опытом, ознакомиться с самыми последними инновациями и современными тенденциями в офтальмохирургии. Нашей общей целью является повышение качества и доступности оказания высококвалифицированной офтальмологической помощи для широких масс населения всех регионов страны. Успешная реализация этой серьезной задачи возможна только благодаря освоению самых передовых достижений науки и практики, внедрению новых методов обучения, организационных подходов, телемедицины, искусственного интеллекта, а также современной постановке актуальных для современной офтальмологии вопросов и поисков путей их рационального решения».

Главный внештатный специалист-офтальмолог Минздрава России, директор ФГБУ «НМИЦ глазных болезней им. Гельмгольца» Минздрава России, президент Общероссийской общественной организации «Ассоциация врачей-офтальмологов», академик РАН, доктор медицинских наук, профессор Владимир Владимирович Нероев выразил надежду, что «онлайн формат проведения съезда расширит аудиторию, даст возможность участвовать в его работе врачам из самых удаленных уголков страны. Отечественной

С 1 по 5 декабря 2020 года состоялся XII съезд Общества офтальмологов России.

Организаторами съезда выступили Общество офтальмологов России, Министерство здравоохранения Российской Федерации, ФГАУ «НМИЦ «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава Российской Федерации, Национальная медицинская палата.

Партнеры съезда — крупнейшие отечественные и зарубежные компании-производители офтальмологического оборудования и лекарственных препаратов.

Съезд прошел совместно с 18-й Всероссийской конференцией с международным участием «Современные технологии лечения витреоретинальной патологии» и 21-м Всероссийским конгрессом с международным участием «Современные технологии катарактальной, роговичной и рефракционной хирургии». Мероприятие прошло в онлайн формате.

офтальмологии есть чем гордиться. Основываясь на достижениях фундаментальной и прикладной науки, мы развиваем нашу отрасль и внедряем в практическую медицину оригинальные диагностические и лечебные методики. Сложные, высокотехнологичные операции на глазном яблока и орбите становятся все доступнее. Сегодня эти операции выполняются не только в высокоспециализированных центрах, но и региональных медицинских учреждениях, оснащенных современным оборудованием. В ходе работы съезда на пленарных и сателлитных сессиях будет обсуждаться широкий круг проблем, отражающих достижения современной науки и практики в диагностике и лечении различной офтальмопатологии».

Директор ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова», доктор медицинских наук, профессор Александр Михайлович Чухраев в обращении к участникам XII съезда Общества офтальмологов России, сказал, что «за прошедшие с предыдущего съезда годы произошли серьезные изменения в структуре офтальмологической помощи: двум ведущим офтальмологическим НИИ присвоен статус «научных медицинских исследовательских центров». В связи с этим предстоит большая работа по выполнению задач, поставленных Правительством РФ, которые направлены на то, чтобы в каждом регионе, в каждом городе, где бы ни жил человек, оказывалась медицинская помощь на самом высоком уровне. Я полагаю, что мы вместе с вами справимся с этой задачей».

Директор ГБУ «Уфимский научно-исследовательский институт глазных болезней Академии наук Республики Башкортостан», первый заместитель Общества офтальмологов России, доктор медицинских наук, профессор Мухтар Мухтарович Бикбов назвал съезд уникальным, т.к. «благодаря возможности общения в интернет-пространстве каждый, кто интересуется достижениями и волнуют проблемы нашей специальности, а это более 13 тысяч офтальмологов России, смогут принять виртуальное участие в работе съезда, при этом не только послушать доклады ведущих специалистов, рассмотреть малейшие нюансы операций в ходе

трансляции «живой хирургии», но задать вопрос в чате или поделиться собственным опытом. Все это позволит офтальмологам и, в особенности региональным, поднять профессиональный уровень, внедрить новые методики в практическую деятельность».

От имени Российской академии наук к участникам съезда обратился Владимир Павлович Чехонин, руководитель секции медико-биологических наук ОМН РАН, член президиума РАН, вице-президент РАН. Он подчеркнул, что «среди участников съезда будут представители как ведущих профильных научно-исследовательских институтов, так и учреждений практического здравоохранения, что обеспечит трансляцию фундаментальных изысканий в практическое здравоохранение».

В первый день работы состоялась XV Всероссийская научная конференция молодых ученых с международным участием «Актуальные проблемы офтальмологии». Программа конференции включала следующие темы: «Разработка и совершенствование хирургических технологий в офтальмологии», «Современные методы диагностики в офтальмологии», «Фундаментальные биомедицинские подходы к разработке инновационных методов лечения офтальмологической патологии», «Лазерные технологии и новые подходы к терапии заболеваний глазного яблока».

Работа съезда проходила по следующим направлениям: организация офтальмологической помощи, медико-социальные проблемы; кадровая политика; слепота слабовидение, реабилитация; современные методы диагностики в офтальмологии; воспалительные, инфекционные и аллергические заболевания глаз; глаукома; рефракционные нарушения; заболевания хрусталика; заболевания роговицы, кератопластика, глазной тканевой банк, клеточные технологии; витреоретинальная патология; нейроофтальмология и глазодвигательные нарушения; детская офтальмология; заболевания придаточного аппарата глаз и орбиты; офтальмоонкология; офтальмотравматология.

В работе съезда приняли участие 6716 офтальмологов из 85 регионов России и 28 стран мира. Было проведено 64 заседания, 4 сессии



профессиональная общественная организация, объединяющая офтальмологов нашей страны и решаяющая целый ряд задач, таких как развитие офтальмологии, создание условий для активной профессиональной и общественной деятельности, защиты прав и законных интересов ее членов, укрепление связей между наукой и практикой, между российскими и зарубежными офтальмологами.

В состав ООР входит 80 региональных отделений, 11 межрегиональных отделений и более 8 тысяч членов. Напомню, что на сегодняшний день в Российской Федерации насчитывается более 13 600 офтальмологов, таким образом, нам есть к чему стремиться.

На отчетно-выборном собрании, которое состоялось 4 декабря, присутствовало 146 делегатов, представлявших 74 региональных отделения Общества. Были выбраны органы управления ООР, включая Председателя, Президиум и Правление.

На этом мы не заканчиваем наши встречи. Мы достаточно активно реализуем проекты, намеченные Обществом (OOP on-line), встретимся с вами в онлайн режиме в 2021 году, однако я надеюсь, что нам предстоят встречи и в привычном режиме. Во второй половине следующего года мы запланировали два очных мероприятия: конференцию «Современные технологии лечения витреоретинальной патологии», которая пройдет в последнюю неделю июня в Ростове-на-Дону, и нашу традиционную конференцию «Современные технологии катарактальной, роговичной и рефракционной хирургии», она состоится с 30 сентября по 2 октября 2021 года в Москве.

Дорогие коллеги, дорогие друзья! Я благодарю всех участников съезда, хочу поблагодарить организаторов, технических организаторов, лекторов, программные комиссии, председателей и сопредседателей секций, хирургов, продемонстрировавших виртуозное владение современными офтальмокирургическими техниками. Это масштабное событие — плод усилий многих людей, больших коллективов, и я хочу воспользоваться случаем и еще раз поблагодарить всех вас за то, что вы сделали, я уверен, ваш труд будет оценен по достоинству! Спасибо большое, до новых встреч!»

Подробный репортаж о работе съезда читайте в газете «Поле зрения» №1, 2021  
Редакция газеты «Поле зрения»